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Με επιτυχία στην Κωνσταντινούπολη το μαθητικό συνεόριο για την Κική Δημουλά
Με μεγάλη επιτυχία και πε

ρισσή συγκίνηση πραγματοποι
ήθηκε το 9ο Διεθνές Μαθητικό 
Συνέδριο Λογοτεχνίας «Κική 
Δημουλά: Η Ποιήτρια», που 
διοργανώθηκε από το Ζωγρά- 
φειο Λύκειο Κωνσταντινούπο
λης και τα Εκπαιδευτήρια Ε. 
Μαντουλίδη Θεσσαλονίκης, 
υπό την αιγίδα του Οικουμενι
κού Πατριαρχείου, από τις 19 
έως τις 23 Μαρτίου 2025, στην 
Κωνσταντινούπολη.

400 περίπου μαθητές/ριες και 
εκπαιδευτικοί από 31 σχολεία 
(δημόσια και ιδιωτικά) της Ελ
λάδας, της Κωνσταντινούπο
λης, της Λευκωσίας, της Λάρνα
κας, της Ίμβρου, του 
Γιοχάνεσμπουργκ και της Νέας 
Υόρκης συναντήθηκαν με 50 
περίπου επιστήμονες, λογοτέ
χνες, ηθοποιούς και δημοσιο
γράφους, για να «συνομιλή
σουν» για την Κική Δημουλά, 
την Ποιήτρια!

Η ζωή και το έργο της Κικής 
Δημουλά αναδείχθηκαν μέσα 
από τις δημιουργικές ιδέες και 
δράσεις των μαθητών, τις εμπε
ριστατωμένες εισηγήσεις των 
ειδικών επιστημόνων και τις γό
νιμες συζητήσεις που πραγμα
τοποιήθηκαν. Η θεματολογία 
του Συνεδρίου ήταν πολυσύν
θετη και ιδιαίτερα ενδιαφέ
ρουσα.

Το Συνέδριο έδωσε στα παι

διά μια πολύτιμη ευκαιρία να εκ
φραστούν, αποδεικνύοντας για 
άλλη μια φορά ότι ο πολιτισμός 
και η τέχνη είναι τα πιο ισχυρά 
μέσα, για να συζητήσουμε, να 

αντιμετωπίσουμε και να δια
χειριστούμε κάθε θέμα. Παράλ
ληλα, είχαν την ευκαιρία να 

εξερευνήσουν την Πόλη, να 
συνδεθούν με την Ιστορία τους 
και να αισθανθούν περήφανα 
για την κληρονομιά τους.

Την πρώτη μέρα την επίσημη 
έναρξη κήρυξε η Α.Θ.Π. ο οι
κουμενικός πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, ο οποίος συνε- 
χάρη τους διοργανωτές και 
όλους τους συμμετέχοντες, ιδι
αιτέρως τους μαθητές και τις 
μαθήτριες. Στην ομιλία του, ανέ- 
δειξε το βάθος της ποίησης της 
Κικής Δημουλά, επισημαίνοντας 
ότι «τα ποιήματά της αγγίζουν 
τις πιο ευαίσθητες χορδές της

ανθρώπινης ψυχής, υπενθυμί
ζοντας τη διάσταση του μυστη
ρίου του κόσμου».

Παράλληλα, αναφέρθηκε στη 
σημασία της ελληνικής γλώσ
σας, χαρακτηρίζοντάς τη ως «τη 
μητρική γλώσσα του πνεύμα
τος».

Το μήνυμα του Οικουμενικού 
Πατριάρχη ακολούθησε η συγ
κινητική ομιλία της Έλσης Δη
μουλά, κόρης της τιμώμενης 
ποιήτριας, η οποία, με τίτλο 
«Αναδρομική νεότητα», σκια
γράφησε την προσωπικότητα 
της μητέρας της πέρα από την 
ιδιότητά της ως δημιουργού: ως 
γυναίκας, μητέρας, εργαζόμε
νης, επαναστάτριας. Με θερμά 
λόγια, απευθύνθηκε στους μα
θητές, προτρέποντάς τους να 
αγκαλιάσουν τη γνώση, να δια
βάζουν και να τολμούν να εκ
φράζονται μέσω της ποίησης 
και της φαντασίας.
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